



Živaňák

Zpravodaj občanů Živanic, Neradu a Dědka

ročník XIII.

číslo 2

Říjen 2017

Vážení spoluobčané,

den se nám zkracuje, stromoví zlátne a vítr se prohání po sklizených lánech. S nastupujícím podzimem a aktuálními informacemi k vám přichází druhý letošní Živaňák.

Prostřední část roku byla v Živanicích ve znamení stavebních úprav. Po letech příprav se dočkal realizace jižní chodník u hlavní silnice. Několik set metrů dlouhá stavba vytvořila spolu s protějším chodníkem esteticky i funkčně kompaktní celek. Další akcí jsme udělali radost především dětem a jejich rodičům. V patrně nejklidnější části naší obce u mateřské a základní školy vyrostlo zbrusu nové dětské hřiště. Spolu s opraveným koutkem u sokolovny a hřišti v Dědku a Neradu mají děti v naší obci čtyři udržovaná místa pro sebe. Jenom prosím všechny, aby v blízkosti dětských hřišť dbali zvláštní opatrnosti a dodržovali provozní řád.

Až jednou budeme vzpomínat na léto 2017, věřím, že nám na mysl přijde některá z mnoha zdařilých letních akcí. Za jejich úspěchem stojí především místní spolky. Rád bych na tomto místě poděkoval za jejich zásluhy na společenském, kulturním i sportovním dění v naší obci. Díky nim jsme si mohli užít třeba exhibici čestné stráže Praha nebo skutečný prvoligový fotbal. Určitě si nenechte ujít ani akce připravované na konec roku. Přijďte, vždyť bohatá účast a spokojení hosté je pro pořadatele tou největší odměnou.

Dle informací občanů se v naší obci opět začali objevovat obtěžující podomní prodejci nabízející různé služby (levnější energie, apod.). Tímto bych vás chtěl na tyto prodejce upozornit a v případě, že vás nezvaný prodejce navštíví, neváhejte mne kontaktovat na tel. č. 724 880 011.

Na závěr úvodníku si dovolím znovu zopakovat pozvání. Přijďte mezi nás na jednání zastupitelstva, rádi si vyslechneme vaše připomínky a nápady.

Petr Lejhanec, starosta obce

Střípky z obecního úřadu

✓ **Závěrečný účet obce, výsledek hospodaření obce, inventarizační zpráva**

Závěrečný účet obce byl zveřejněn na úřední desce v termínu od 2. 6. do 22. 6. 2017 a týkal se skutečných příjmů a výdajů obce. Jeho součástí je zpráva o přezkumu hospodaření, který provedl Krajský úřad Pardubického kraje. Ten neshledal žádné nedostatky. Výsledek hospodaření obce za rok 2016 je přebytek ve výši 4 022 362,56 Kč.

✓ **Zpráva o auditu**

Dne 25. 9. 2017 byla provedena auditory Krajského úřadu Pardubického kraje dílčí kontrola hospodaření obce, při které nebyly zjištěny nedostatky.

✓ **Příprava rozpočtu na rok 2018**

Zastupitelstvo se začíná zabývat přípravou rozpočtu na rok 2018. Prioritou vedle běžných stálých výdajů na chod obce budou především náklady spojené s rekonstrukcí základní a mateřské školy. Z důvodu posílení bezpečnosti chodců nás čeká také zhotovení nového chodníku od zmrzliny ke škole a školce. Budeme rádi za vaše případné náměty, co byste si přáli v obci zbudovat či opravit.

✓ **Vítání občánků**

Žádáme rodiče nově narozených dětí, které nebyly doposud přivítány, aby nás v případě zájmu o slavnostní obřad Vítání občánků kontaktovali na OÚ osobně nebo e-mailem na obec@zivanice.cz.

Vítání občánků proběhlo 13. 5. 2017. Přivítání byli 4 chlapci a 3 dívky. Z toho bylo 5 dětí ze Živanic, 1 z Neradu a 1 z Dědka. V současnosti má obec Živanice celkem 1 005 obyvatel. Nejstaršímu obyvateli je 95 let.

✓ **Rekonstrukce jižního chodníku**

Na základě výběrového řízení, do kterého se přihlásilo 9 uchazečů (někteří byli vyřazeni pro nedostatky v nabídce) se stala vítěznou společností fy Porr a.s. s nejnižší nabídkovou cenou 3 236 264,86Kč s DPH. Na základě podané žádosti o dotaci bylo obci Živanice již doručeno Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu SFDI pro rok 2017 na akci „Živanice – rek. jižního chodníku podél siln. II333“. Při současném stanovení maximální procentuální účasti poskytnutých finančních prostředků na uznatelných nákladech stavební části akce je dotace ve výši 85 %. Při rekonstrukci se vyskytly hlavně problémy se spády, kvalitu chodníku téměř denně kontroloval technický dozor ze společnosti Saxum inženýring, s.r.o.

✓ **Zeleň v rabátkách**

Na základě poptávkového řízení uskuteční osazení rabátek firma Ladislavy Karbanové ve výši 155 982,-Kč s DPH. Zeleň v rabátkách bude částečně korespondovat se zelení na severním chodníku. Osazeny budou nižší rostliny, aby nebylo bráněno ve výhledu řidičům.

✓ **Projekt na chodník od autobusové zastávky ke škole a školce**

Na základě poptávkového řízení na vypracování projektové dokumentace na chodník od zastávky k ZŠ a MŠ včetně veškerého zaměření, bezpečnostních prvků, projektovou dokumentaci pro územní řízení a pro stavební povolení a dokumentace pro zhotovení stavby se stala vítěznou společností fy VECTURA Pardubice, s. r. o. za cenu 174 240 Kč. V současnosti se zpracovává projektová dokumentace.

✓ **Rekonstrukce základní a mateřské školy v roce 2017**

Na základě výběrového řízení bylo zadáno vypracování projektové dokumentace na zateplení, odvlhčení a výstavbu 2 půdních místností, včetně výměny stropů a střechy. Důvodem je snížení nákladů na vytápění a především získání nových prostor. Ke zpracování projektu byla oslovena projekční firma CreoPlan s. r. o. Finanční náklady na zpracování dokumentace činí 283 140,- Kč vč. DPH. Zahájení rekonstrukce je plánováno na příští rok o letních prázdninách (o letošních letních prázdninách nemohla být rekonstrukce započata z důvodu doposud nevydaného stavebního povolení, tudíž neproběhlo ani výběrové řízení na dodavatele stavby).

✓ **Dětské hřiště Živanice**

Na základě nově vyhlášeného dotačního titulu ministerstva pro místní rozvoj – Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci, obec požádala o dotaci na dětské hřiště v Živanicích. Žádosti bylo vyhověno a obec obdržela maximální dotaci ve výši 400 tis. Kč, která činí 70 % nákladů. Zastupitelé se shodli umístit hřiště na prostranství vedle ZŠ a MŠ, jako je tomu ve většině obcí. Ve škole proběhla anketa mezi žáky, jaké prvky by si přáli na hřišti u školy mít. Tyto prvky byly zakomponovány do žádosti o dotaci. Na základě výběrového řízení, získala zakázku k výstavbě hřiště firma TR Antoš ve výši 571 326,- Kč vč. DPH.

✓ **Dotace na sportovní vybavení pro ZŠ a MŠ v roce 2017**

Na základě podané žádosti byla Pardubickým krajem schválena dotace pro ZŠ a MŠ na sportovní vybavení ve výši 30 tis. Kč (což je 70 % dotace, 30 % hradí obec jako spoluúčást). Z této dotace budou pořízeny prvky pro vybavení do tělocvičny základní školy.

✓ **Dotace z Programu obnovy venkova 2017**

Pardubický kraj poskytl naší obci dotaci z Programu obnovy venkova na autobusové přístřešky ve výši 100 000,- Kč, kde je 50 % spoluúčást obce. Jeden přístřešek bude umístěn v Neradu na točně autobusu a dva přístřešky na zastávkách v Dědku. Na základě nabídek byla vybrána společnost BLACKBOX s.r.o. (Mobiliarpro) s celkovou cenou za 3 přístřešky s příslušenstvím a montáží ve výši 236 879,- Kč vč. DPH. Pro montáž je třeba vybudovat betonové kotvení, které si obec sama zajistí.

✓ **Dotace z Programu obnovy venkova 2018**

Pro příští rok žádáme o dotaci na rozšíření veřejného osvětlení – osazení lamp v nové zástavbě „Za rybníčkem v Živanicích“ a od OÚ k bytovce. Dále na rekonstrukci veřejného rozhlasu, aby hlášení z Živanic bylo slyšet nejen v Neradu, ale i Dědku. Byla podána žádost o 120 tis. Kč (50 % spoluúčast). Odhadované náklady činí 250 tis. Kč.

✓ **Ukazatelé rychlosti**

Prostřednictvím Regionálního svazku obcí Bohdanečsko obdržela naše obec dotaci na pořízení 2 ks měřičů rychlosti ve výši 38 333 Kč, přičemž doplatek obce činí 91 667 Kč. Nové výraznější měřiče s upozorněním „ZPOMAL“ již byly osazeny.

✓ **Žádost T. J. Sokol Živanice**

T. J. Sokol zažádal obec o finanční příspěvek ve výši 80 tis. Kč na rekonstrukci dětského hřiště u sokolovny. Svou žádost zdůvodnil nutností renovace hřiště na základě provedené revize, kterou bylo zjištěno značné opotřebení herních prvků po 15ti letém provozu. Renovace hřiště je vyčíslena na 186 643,- Kč. Z toho T. J. Sokol požádal o dotaci Pardubický kraj, od kterého obdržel dotaci ve výši 100 tis. Kč. Zastupitelstvo obce Živanice schválilo T. J. Sokol Živanice mimořádný finanční příspěvek na rekonstrukci dětského hřiště u sokolovny ve výši 80 000,- Kč s tím, že příští rok se T. J. Sokol poníží příspěvek o 30 000,- Kč.

✓ **Prodej staré dlažby**

Po rozebrání chodníku byli občané informováni o možném odkupu staré dlažby za cenu 1,- Kč/kus bez rozdílu velikosti. Dlažba byla rozdělena mezi všechny zájemce a v celkové ceně 4 100,- Kč odprodána.

✓ **Webové stránky obce**

Z důvodu narůstajících administrativních požadavků ze strany právních úprav se zastupitelé dohodli na pořízení nových webových stránek obce. Dle zaslaných nabídek byla oslovena firma Galileo, která spravuje webové stránky mnoha obcí. Nabídka zahrnovala vytvoření nových webových stránek, které firma dále udržuje, spravuje a dodává povinné informace dle platné legislativy.

✓ **Hasičské auto**

Generální ředitelství hasičského záchranného sboru ČR vyhlásilo dotaci na pořízení dopravního automobilu pro jednotky SDH obcí. Dotací je možno získat až 50%, maximálně 450 tis. Kč a pokud HZS žádost o dotaci schválí, Pardubický kraj poskytne dalších 300 tis. Kč, což by celkem činilo 750 tis. Kč dotace. Devítimístný automobil i s nástavbou k uložení hasičských potřeb včetně stříkačky se pohybuje v cenové relaci od 850 do 950 tis. Kč, tzn., že obec by hradila cca 150 – 200 tis. Kč. Obec tuto žádost o dotaci schválenou zastupiteli podala a v současnosti se čeká na její schválení.

✓ **Informace ke svozu velkoobjemového a nebezpečného odpadu dne 14. 10. 2017**

Při tomto svozu se budou Živanice projíždět dům od domu jako je tomu v Neradu a Dědku. Proto nevozte odpad do dvora obecního úřadu. Děkujeme za pochopení. Více viz leták na konci zpravodaje.

✓ **Volby do Poslanecké sněmovny**

Ve dnech 20. a 21. 10. (pátek a sobota) proběhnou volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Volit se bude tradičně ve volebních místnostech v Živanicích a Dědku. V pátek od 14:00 do 22:00 a sobotu od 8:00 do 14:00.

✓ **Kotlíkové dotace**

Pardubický kraj vyhlásil „3“. výzvu na kotlíkové dotace pro fyzické osoby 27. září 2017. V tyto dny se zájemci musí elektronicky zaregistrovat do systému, vyplnit žádost a vyplněnou do systému uložit. Poté žadatel obdrží důležitý e-mail s odkazem. Z tohoto odkazu dne 31. 10. 2017 v 6:30 hodin svou žádost stiskem tlačítka na odkaz odešle. Vyplňování žádostí, které začalo 27. 9. 2017, nemá žádný vliv na pořadí žádostí. Pro pořadí žádostí bude určující termín 31. 10. 2017 v 6:30 hodin. V tuto dobu, ale už musíte mít z předchozích dnů hotovou registraci a vyplněnou žádost. Ráno 31. 10. už jen „kliknete“, abyste získali co nejrychleji nejlepší pořadí.

Vše najdete na adrese: <https://www.pardubickykraj.cz/vyzva-kotlikove-dotace/93219>

Nahlédněte co nejdříve. Pokud budete potřebovat pomoc, naleznete zde kontakty na pracovníky Pardubického kraje.

Mateřská škola

MATEŘSKÁ ŠKOLA S NOVÝM ŠKOLNÍM ROKEM

Mateřská škola v Živanicích zahájila 1. 9. 2017 další školní rok. Školní rok 2017/2018 s sebou přináší změny v legislativě, a to v podobě povinného posledního roku předškolního vzdělávání. V naší mateřské škole se v posledním povinném ročníku vzdělává 14 dětí, 7 chlapců a 7 děvčat.

Jako každoročně mateřská škola zahájila provoz posledních 14 dní v srpnu. Prázdninového provozu využili i někteří budoucí prvňáčci. Všichni se již velmi těšili na nové zážitky v 1. třídě základní školy, kde měli možnost pobývat v rámci různých akcí v průběhu předchozího školního roku. Poslední dny měsíce srpna byly otevřeny pro zájemce z řad rodičů nově přijatých dětí. Adaptačních dnů s možností seznámit se s prostředím mateřské školy a pedagogickým sborem využila skoro polovina z celkového počtu rodičů nově přijatých dětí. Tento způsob adaptace je pro děti, ale i pro jejich rodiče ze zkušenosti velmi vhodný.

Pro školní rok 2017/2018 bylo přijato 14 dětí z obcí Živanice, Dědek a Nerad. Dvanáct dětí nastoupilo do základních škol k plnění povinné školní docházky a další tři děti změnilly mateřskou školu z důvodů přestěhování nebo její dostupnosti. Mateřská škola v Živanicích je pro tento školní rok opět plně obsazena.

Nový školní rok přinesl i změny v pedagogickém sboru. V mateřské škole jsme přivítali novou posilu, která nastoupila za kolegyni odcházející na mateřskou dovolenou. Paní učitelce i jejímu miminku přejeme hodně štěstí.

Dveře školky se otevřely pro děti s novými značkami umístěnými ve vodním světě, jako malá vzpomínka na letní dovolenou. V prostoru zahrady mateřské školy „zaparkovalo“ nové dřevěné auto, pro které se děti okamžitě nadchly. Bylo také třeba zrekonstruovat, opravit či vyměnit některé náčiní, náradí a pomůcky sloužící pro výchovně vzdělávací činnosti dětí, a to jak ve vnitřních prostorách, tak i v prostoru školní zahrady. I nezbytná péče o zeleň v době letních prázdnin byla v rukách personálu mateřské školy a rodičů dětí, stejně jako ostatní výše zmíněné činnosti.

Všem zúčastněným patří za jejich snahu a ochotu zpříjemnit prostředí mateřské školy dětem velký dík.

Naše mateřská škola nabízí všem dětem i jejich rodičům domácí prostředí s ovzduším bezpečí a důvěry spolu se zajištěním všestranného rozvoje dětí s respektováním jejich individuálních potřeb. Plně kvalifikovaný pedagogický personál zajišťuje vzdělávání dětí ve všech oblastech výchovně vzdělávacích činností, včetně jejich seznamování s cizím jazykem. K tomuto účelu jsou využívány prostory mateřské školy – třída, herna, tělocvična, dílna, jídelna i venkovní hřiště se zahrádkou. Také vycházky do okolí jsou pro děti zajímavé a přínosné.

Do konce kalendářního roku uskutečníme ozdravný pobyt v solné jeskyni v Lázních Bohdaneč spojený s cestou autobusem, poslechem pohádky a pěším návratem do mateřské školy. Také se těšíme na oblíbené plavání v Pardubicích, kde se v rámci 10 lekcí děti pomocí školeného personálu a různých atrakcí nenásilným způsobem seznamují s vodním živlem. Ani pohádky v podobě profesionálních představení nebudou chybět.

Co si připravíme na vánoční vystoupení, to je zatím překvapení...

Mgr. Monika Fišnarová, vedoucí učitelka mateřské školy

Základní škola

Zahájení nového školního roku ve škole čar a kouzel v Živanicích!

Stejně jako v příbězích o Harry Potterovi, kterými jsme se letos nechali inspirovat při výběru tématu naší celoroční školní hry, jsme dne 4. září slavnostně přivítali uchazeče o studium na naší nově vzniklé škole čar a kouzel a předali jim zvací dopisy ke studiu. Druhý den ráno jsme se spolu s dětmi sešli ke slavnosti rozřazování žáků do 4 kolejí: Nebelvíru,

Mrzimoru, Havraspáru a Zmijozelu. Nechyběl ani pověstný moudrý klobouk, z něhož si děti vylosovaly název koleje, za kterou budou po celý rok soutěžit a bojovat o vítězství. Poté následovala pomyslná cesta živanickým expresem z nástupiště devět a tři čtvrtě do naší školy. V průběhu roku děti sbírají Bertíkovy fazolky, a tím získávají body pro svou kolej. Mimo to se naši žáci pilně snaží pochyťat co nejvíce zlatonek, neboli pochval za jejich pěknou školní i domácí práci a chování. Motivují je atraktivní odměny, které si vytáčejí na kole štěstí. Někdy se ale může stát, že je zasáhne rána od potlouku, která si vyžaduje léčbu formou trestu vytočeného na kole smůly.

V duchu Harryho Pottera proběhl také odpolední sportovní turnaj kouzelnických rodin, při kterém se rodinné týmy utkaly v nenáročných sportovních disciplínách. Tomuto odpolední předcházelo již tradiční spaní dětí ve škole. Přestože bylo deštivé počasí, nikomu to nevadilo a dva dny ve škole jsme si moc užili.

Na konci října nás ještě čeká oblíbené zdobení a vyřezávání dýní.

V listopadu zahájíme každoroční plaveckou výuku v Aquacentru Pardubice.

Zanedlouho také začneme nacvičovat program na vánoční vystoupení spojené s prodejním jarmarkem, které plánujeme na 12.12. 2017. Tímto bychom rádi pozvali vás, rodiče a všechny občany, kteří chtějí zažít pravou předvánoční atmosféru.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří podporují naši školu a hlavně naše žáky, aby se tu všichni cítili dobře a jednou rádi vzpomínali na roky strávené zde.

Mgr. Markéta Pikhartová, Mgr. Markéta Luňáková, ZŠ Živanice

Sbor dobrovolných hasičů Živanice

Tradiční stavění květnové májky proběhlo v neděli 30. dubna opět za pomoci jeřábu ze ZOD Živanice. Májku jsme vybírali již týden předem s ohledem na její velikost při stavění do připravené trubky u sokolovny. Ještě téhož dne při setmění jsme se měli možnost zahledět do ohně při symbolickém pálení čarodějnic pod hasičským dozorem. Tuto tradici představovala postavená hranice s čarodějnicí vytvořenou dětmi ze základní školy. Během těchto akcí nás doprovázela reprodukováná hudba na letním parketu.

V neděli 28. května naši malí hasiči zavítali do Zoologické zahrady v Brně.

Celorepublikového srazu hasičstva s mezinárodní účastí a výstavou historické hasičské techniky – Hasičských slavností v Litoměřicích se zúčastnili již po páté. Tato akce se koná jednou za tři roky. Letos proběhl již VII. ročník a to ve dnech 9. – 10. června 2017 na Výstavišti Zahrada Čech. Zde nejen vystavujeme techniku, ale také v dobových uniformách představujeme naši funkční dvoukolou stříkačkou Smekal z roku 1936. V letošním roce jsme se poprvé při této akci účastnili soutěže o nejlepší www stránky Sboru dobrovolných hasičů z celé republiky také s našimi internetovými stránkami sboru. Celkem se do již pátého ročníku

přihlásilo 51 sborů, ze kterých bylo vybráno nejlepších deset webů. Zástupci těchto nejlepších deseti SDH byli pozváni na slavnostní vyhlášení výsledků do Litoměřic, kde převzali ocenění od generálního ředitele Hasičského záchranného sboru genmjr. Ing. Drahošlava Ryby. Naším stránkám odborná porota přidělila krásné 8. místo. Letošní hasičské slavnosti si s námi užili i naši malí hasiči. Přijeli se za námi podívat na Litoměřické náměstí, kde probíhal po slavnostním nástupu s prapory, za účasti významných státních činitelů, průvod historické a moderní techniky. Tento průvod uzavírali členové hasičských sborů. Krásným zakončením této dvoudenní akce byla v sobotních večerních hodinách barevně podsvícená hasičská vodní hudební fontána z proudnic hasičů na Lodním náměstí v Litoměřicích.

Další akcí, na které se účastní dobrovolné hasičské sbory se svými stříkačkami byl IX. ročník soutěže ručních historických hasičských stříkaček v Mělicích v sobotu 5. srpna od 13 hodin na místním hřišti v Mělicích. Letos si zde zasoutěžili i hasiči ze Slovenské republiky. K vidění bylo mnoho krásných dobových koňských stříkaček s mužstvy v různých uniformách soutěžících v netradiční štafetě. O zpestření akce se postarali se svou ukázkou dovedností naši malí hasiči a malí hasiči ze Břehů. Obrovským úspěchem byla v tomto roce pro nás okrsková hasičská soutěž v požárním sportu ve Břehách 19. srpna. Naše družstvo si odneslo z této soutěže pohár za krásné 1. místo. Soutěžilo se zde ve štafetě připravené dle podmínek pořadatele soutěže a dále v požárním útoku. Ten spočíval v součtu času dvou útoků, při kterém si soutěžící v druhém pokusu požárního útoku určovali losem zařazení v této disciplíně. Tento systém některé zaskočil, ale ve skutečnosti prověděl nahraditelnost jednotlivých soutěžících na svých pozicích v požárním útoku a některým zde i nahrál dobrý výběr losu.

V sobotu 9. září jsme se s naší technikou účastnili oslav 120 let založení hasičského sboru v Břehách. Program započal v 11 hodin slavnostní schůzí pozvaných sborů, následoval průvod hasičů a techniky obcí za doprovodu kapely se zastavením u pomníku padlých. Dále všichni přítomní pokračovali na místní hřiště u kempu, kde v rámci ukázek jsme měli opět možnost seznámit přítomné s naší stříkačkou Smekal a poté jsme ještě byli nápomocni při ukázce koňské stříkačky z Mělic. Hasiči ze Břehů zde při této příležitosti předvedli svou zrekonstruovanou hasičskou cisternu Tatra 815 CAS 32.

Retroměstečko 2017 Pardubice (nejen) ČSLA, setkání HASIČŮ a bezpečnostních složek ve dnech 23. a 24. září 2017 v bývalých kasárnách T. G. Masaryka bylo letošní poslední akcí, kde jsme v sobotu a v neděli předvedli ukázkou s technikou v historických uniformách. V „hasičské aréně“ zde proběhlo mnoho ukázek jak zásahu hasičů se současnou a historickou technikou, ukázky policie, vězeňské služby, cizinecké policie a ukázky vozidel soutěžních Rallye teamů. Souběžně s těmito ukázkami probíhaly v „tankové aréně“ aktivní ukázky vojenské techniky - různých tanků, obojživelných vozidel, raketových a protiletadlových zbraní. Návštěvnost této akce byla vlivem nehostinného deštivého počasí o víkendu velmi nízká a pořadatelé této akce budou mít asi hodně vrásek na čele, protože náklady této akce byly asi vskutku značné.

za SDH Živanice Petr Vavřina

Sbor dobrovolných hasičů Dědek

✓ **Dětský den v Dědku 2017**

Horké sobotní odpoledne 24. června v naší obci patřilo dětem. Areál parketu v Dědku a jeho okolí zaplnilo na 250 návštěvníků.

Po dvou letech, kdy dětský den smáčely dešťové kapky, nám počasí ukázalo svoji druhou tvář. Bylo hezky, chtělo by se říci, až moc hezky. Naštěstí dětem třicetistupňová vedra nevadí a rodiče hojně využili stínu lesa. O půl druhé dětský den odstartoval tradiční cestou za pokladem. Na cestu se vydalo 74 dětí, čekalo je plnění snadných i těžších úkolů. Odměnou za splnění všech úkolů byl podíl na sladkém pokladu. Následovala ukázka práce hasičské přípravy ze Břehů. Malí hasiči, nejmladšímu bylo tři roky, předvedli, jak hbitě proběhnou štafetu a jak rychle dovedou opravdový požární útok. Své vystoupení hasiči ze Břehů zakončili vykouzlením vodní mlhy ze své nádherně opravené cisternové tatrovky 138. Mlha posloužila všem přítomným ke chvilkovému ochlazení.

Po celé odpoledne nám děti dokazovaly, jak populární je u nich malování na obličej.



Z každého druhého se stala víla, myška, kočka, ale bylo možné zahlédnout i spidermana nebo upíra. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet své střelecké umění na vzduchové střelnici a pro vyřádění byl připraven skákací hrad. Další veleoblíbenou atrakcí je již několikátým rokem svezení na koních. Letos této možnosti využilo na padesát dětí.

Přesně o půl páté zahájila své exhibiční vystoupení čestná stráž Pražské posádky.

Přítomní ocenili vojáky dlouhotrvajícím potleskem. Mnoho přítomných využilo příležitosti k památeční fotografii se slavnostně ustrojenou čestnou stráží. Na závěr vydařeného odpoledne zahrál Jazz Band Jindřich Pavlíka ze ZUŠ Pardubice. V hodinovém vystoupení jsme mohli slyšet klasické i moderní slavné melodie.

Pro úspěch letošního dětského dne v Dědku se zasloužilo mnoho dobrovolníků z Dědka a Živanic, kteří pouze za radostně rozzářené dětské oči přiložili ruku k dílu, za což jim všem patří uznání a obrovský dík. Materiální podporu a sponzorské dary poskytla Obec Živanice, Armáda ČR, IP stav s.r.o. generální dodávky staveb, Barth Autocentrum, Pardubický kraj a několik občanů Dědka a Živanic, kteří dětem přispěli třeba jenom pytlíkem bonbónů.

✓ **Okrsková soutěž Břehy**

(19.8.2017) Letošní soutěž okrsku č.14 se skládala ze tří disciplín. Začínalo se netradiční štafetou celých družstev. Po štafetě proběhl tradičního požární útok v nacvičené sestavě a

druhý požární útok v losované sestavě. Požární útok byl veden z kádě, pomocí 2xB a 4xC hadic k terčům. Soutěže se zúčastnila družstva SDH Dědek, Živanice, Mělice a Břehů muži, ženy. V součtu časů obsadilo naše družstvo beznadějně poslední pozici. Štafeta se nám sice povedla, ale hned při prvním požárním útoku vypověděla poslušnost naše motorová stříkačka PS12. Na druhý „losovaný“ pokus jsme si půjčili mašinu ze Břehů a třetí nejlepší čas dne byl jen slabou náplastí na předchozí selhání. Vítězství slavili hasiči ze Živanic.

✓ **Noční útoky Břehy**

(8.9.2017) Opravenou stříkačku jsme jeli otestovat na tradiční noční útoky do Břehů. Stříkačka vydržela, avšak ani jeden ze dvou pokusů se ideálně nepovedl. S časem někde okolo 36 vteřin jsme v mužích obsadili šesté (poslední) místo. První dvě místa si rozebrala družstva Srchu a Stéblové, jejich výkony v požárním útoku mezi 16 – 17 vteřinami jsou pro nás jako z jiného vesmíru.

za SDH Dědek Jan Czagan

Sokol Živanice

Ze Sokola Živanice, podzim 2017

Stejně jako u školní docházky, kde jsou prázdninové měsíce dělítkem mezi uplynulým a novým, je tomu tak i ve sportovním a cvičebním dění i v místní T. J. Sokol.

Fotbal

Fotbalová sezóna 2016 – 17, která skončila v červnu, měřeno výsledky A-mužstva v divizní skupině C, byla pro živanický fotbal nejúspěšnější v historii. Mužstvo skončilo v tabulce na druhém místě (celkem 16 mužstev) a šance postoupit z tohoto místa do vyšší soutěže, české fotbalové národní ligy, mu unikla - tak říkajíc o fous, nešťastnou prohrou v závěru posledního utkání v Trutnově, hraného s převahou pro Živanice. Pro novou sezónu 2017 – 18 byl proto stanoven cíl, umístit se v konečné tabulce na takovém místě, které by zajišťovalo postup. Dosáhnout tohoto cíle si spolu s realizačním týmem vzala na svá bedra nová, místní trenérská dvojice, Petr Doležal a Miloslav Petrlík. Začali dobře. Letní přípravou i prvními soutěžními zápasy. Zatím se mužstvu daří. Z celkem dosud osmi odehraných zápasů je jeho bodový zisk 22 bodů z 24 možných a v tabulce zaujímá první místo (platí k 1. 10.2017).

Mužstvo si vedlo dobře i v pohárové soutěži MOL Cupu. Postoupilo do třetího kola, když v těch předchozích dvou vyřadilo FC Olympii Praha, mužstvo z 2. Ligy, a po té rovněž druholigový Slovan Varnsdorf. Do třetího pohárového kola byla mužstvu vylosována prvoligová Sigma Olomouc (figurující tehdy na třetím místě v tabulce), ale ta už byla nad jeho síly a další postup mužstva Živanic nedovolila. V každém případě tato pohárová utkání přinesla na místní stadion kvalitní fotbalovou podívanou, za kterou neváhalo přijet i hodně příznivců fotbalu z širokého okolí.

Přestože mužstvo má úspěchy, problémem zůstávají nízké divácké návštěvy. To, že hráči předvádějí kvalitní fotbal a dobře reprezentují Živanice na republikové úrovni, by si jistě zasloužilo výraznější podporu místní veřejnosti.

Domácí zápasy do konce podzimu:

Živanice	TJ Dvůr Králové	SO	21.10.	15:30 hod.
Živanice	Chrástava	SO	4.11.	14:00 hod.
Živanice	FK Mšeno Jablonec	SO	18.11.	13:30 hod.

Sokolská všestrannost

Ve čtvrtek 14. září bylo zahájeno cvičení dětí, od 16:30 hod., opět v pořadí předškoláci a následně mladší žactvo, znovu pod vedením dosavadních cvičitelek, pí Bártlové a pí Kubešové.

Bez prázdninové přestávky probíhalo a pokračuje cvičení pro dívky a ženy, PILOXING. O oblibě tohoto cvičení, vždy v úterý od 18:30 hod., svědčí počty účastnic při cvičení. Mohou to zkusit i další zájemkyně, místo v sále se najde. Určitě je cvičení zaujme.

Třicátého září začalo hrát družstvo florbalistů Sokola Živanice ve Florbalové lize amatérů Hradce Králové (FLAHK). Celá liga se odehrává v Předměřicích nad Labem a potrvá do března 2018. Družstvo začíná v nižší úrovni, „2. lize“, s ambicí hned v 1. sezóně postoupit výš, do „1. ligy“ této soutěže. Družstvo vede Ondřej Veselý.

Rovněž bez prázdninové přestávky pokračuje na ploše hokejového hřiště in-line hokej. Hracím dnem je neděle od 17 hod. a čtvrtek od 18 hod., vždy pokud dovolí počasí. Další zájemci, můžete se zapojit.

Odbor sokolské všestrannosti má v dostatečné míře vybavení vhodné pro kondiční cvičení a sportovní rozpohybování se, např. žebřiny, šplhací lana, lavičky, žíněnky, vybavení pro přeskoky a další drobné náčiní pro posilování, v sále lze hrát na třech stolech stolní tenis, k dispozici je mobilní souprava pro badminton. To vše je pro zájemce k mání, stačí najít činovníka, který by se ujal vedoucí role pro využívání. Zájemci a činovníci neváhejte dát o sobě vědět.

(Kontakt na starostu Luboše Bidla: 777 132 909, lubid@atlas.cz)

Připomínáme, že plesová sezóna 2017 bude zahájena sokolským plesem v sobotu 20. ledna.

Údržba

Byla dokončena renovace nábytku na terase hospody a vybavení letního parketu renovací všech přenosných lavic (nová prkna na sezení a celkový nátěr).

Nejvýznamnějším počinem byla rekonstrukce dětského hřiště. Doslouživší herní prvky byly nahrazeny třemi typově jinými prvky, zbývajících šest prvků bylo renovováno, hřiště zvětšeno a opatřeno novou pískovou dopadovou plochou.

Realizace těchto akcí byla podpořena z rozpočtu obce Živanice, v případě rekonstrukce dětského hřiště také z rozpočtu Pardubického kraje ve výši 100 000 Kč (celkový náklad 201 000 Kč). Oběma poskytovatelům za tuto podporu velmi děkujeme.

Nové propagační panely

V areálu Sokola Živanice byly nově umístěny propagační panely holdingu Czechoslovak Group (CSG). K jeho aktivitám patří i ty, které vyjadřuje heslo „pomáháme sportu a kultuře“. Holding si zvolil pro tyto aktivity místní region Přeloučsko, sídlo závodu Avia Motors, vyrábějícího nové nákladní automobily Avia a v něm si vybral T. J. Sokol Živanice a její divizní fotbalový tým. Tím se holding CSG stal parterem firmy JiNo s.r.o. Pardubice při sponzorování tohoto týmu.

K cestě mezi Živanicemi a Dědkem přes areál Sokola

Než bude stanoveno jinak, je dovolen průchod areálem mezi hokejovým hřištěm a sokolovnou jako příspěvek k bezpečné cestě z Dědka přes potok Bukovku k přechodu pro chodce přes státní silnici u autobusové zastávky v Živanicích ve směru na Přelouč a naopak. Vstupy: branka / (zatím vrata) v plotě na straně Bukovky, boční branka u pokladny do sportovní části areálu.

Důrazné upozornění: jedná se o průchod, nikoliv o průjezd. Absolvování tohoto úseku cesty na kole je zakázáno!! Čili: před brankou se s kola sesedne a dál se pokračuje pěšky, kolo se vede vedle sebe, tak jak stanovuje návštěvní řád, dle něhož je jízda na kole uvnitř areálu zakázána.

(V současné době probíhají jednání na příslušných úřadech a zdá se, že budou úspěšná, jejímž výsledkem bude bezpečné vedení této cesty mimo areál T. J.)

Výbor T. J. Sokol

Rybářský kroužek Živanice

Je již tradicí, že se zahájením nového školního roku, kdy děti usedají opět do školních lavic, zahajuje i rybářský kroužek v Živanicích svou výuku a přípravy pro nadcházející rybářskou sezónu. Jako každý rok se mohou účastníci kroužku těšit na nové vědomosti, zážitky, zkušenosti a také rybářské závody, kterých se s úspěchy každoročně účastní mladší i starší žáci a žákyně.

Těšíme se na hojnou účast mladých nebo začínajících rybářů a rybářek a věříme, že nás rybářské štěstí letos neopustí a budeme se moci opět chlubit krásnými úlovky v našich vodách.

vedoucí rybářského kroužku Živanice Milan Kolman

Příspěvek mysliveckého spolku

Myslivecký spolek

V měsíci květnu jsme uspořádali za podpory Honebního společenstva pro děti místní Základní školy "Střelecký den".

Počasí nám přálo a tak si děti mohly vyzkoušet střelbu ze vzduchovky na pevný i pohyblivý terč, střelbu z kuličkové pistole, hod šipkami, střelbu prakem, kuší a další dovednostní aktivity. V průběhu celého odpoledne bylo pro děti připraveno občerstvení a na závěr i sladká odměna za předvedené výkony.

Stejně jako v loňském roce jsme se zúčastnili dětského dne v Dědku, kde bylo nejen pro děti připravené stanoviště s mysliveckou tematikou.

Jelikož naši honitbu protíná komunikace druhé třídy, snažíme se minimalizovat střet projíždějících vozidel se zvěří pachovými ohradníky. Pravidelně proto obnovujeme pachová zradidla v úseku lesa podél stezky po obou stranách silnice a od konce obce směrem k Cihelně.

S blížící se zimou začínáme přikrmovat drobnou zvěř, která po sklizni na polích nemá k dispozici dostatek potravy. Srnčí zvěř se začíná shlukovat do větších stád a i pro ni brzy začneme plnit krmelce jádrem a následně senem. Černá zvěř se u nás vyskytuje hlavně do sklizně kukuřice a poté se stahuje do okolních lesních honiteb a do rákosin rybníků.

Na závěr chci poděkovat našemu obecnímu úřadu za vstřícnost a podporu našeho spolku při péči o zvěř.

předseda MS Živanice

Rozpis akcí do konce roku 2017

14. 10. 2017	Drakiáda
21. 10. 2017	Strašidelný les
25. 11. 2017	Zájezd na muzikál MEFISTO
2. - 3. 12. 2017	Vánoční výstava + rozsvícení vánočního stromu
7. 12. 2017	Vánoční vystoupení mateřské školy
8. 12. 2017	Vánoční koncert v sokolovně, vystoupení ZUŠ Přelouč
12. 12. 2017	Vánoční vystoupení základní školy

OBEC ŽIVANICE

pořádá
v sobotu 25. listopadu
zájezd do divadla Hybernia na

MUZYKÁL Mefisto

Jde o původní český muzikál na motivy Goetheova Fausta. Láska, humor, napětí, ale hlavně lákavá ďáblova nabídka v atraktivním příběhu na věčné téma ztraceného a znovu nalezeného mládí!

Režie: Filip Renč, Zdeněk Zelenka

Obsazení: J. Vojtek, J. Kříž, P. Ryšavý, I. Korolová, K. Gudasová, I. Marešová, M. Novotný, H. Křížková, T. Trapl a další

Cena vstupenky **pro místní je 500,- Kč**, včetně dopravy.

Cena vstupenky **pro ostatní je 600,- Kč**, včetně dopravy.

Odjezd v 15:00 hod. z točny autobusu v Neradu, se zastavením na autobusových zastávkách v Živanicích a v Dědku.

Muzikál začíná v 18:00 hod.

Vstupenky si můžete zakoupit na Obecním úřadu Živanice v úředních hodinách.

Info: 724 880 011 - kapacita 48 míst

OZNÁMENÍ O SBĚRU

VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

V SOBOTU 14.10. 2017

Od **8,00-8,30** projíždí obcí **Nerad**

8,45-9,15 projíždí obcí **Dědek**

9,30-11,00 projíždí obcí **Živanice**

Při tomto svozu se budou Živanice projíždět dům od domu jako je tomu v Neradu a Dědku. Proto nevozte odpad do dvora obecního úřadu.

Časy jsou pouze orientační a prosíme občany o zajištění naložení odpadu, jinak nebude odvezen.

Nebezpečný odpad:

pneumatiky (osobní a bez disků), barvy, laky, autobaterie, léky, oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, obaly od barev, mastné hadry

Velkoobjemový odpad:

matrace, linoleum, hadry, koberce, kočárky, starý nábytek, lyže, umyvadla, WC mísy, zrcadla.

NEDÁVEJTE DO SBĚRU !!! Stavební suť, sudy s asfaltem, eternit.

A dále veškeré elektrospotřebiče, bioodpad, zářivky, tonery tiskáren, monočlánky, kovový šrot (to vše lze celoročně ekologicky likvidovat prostřednictvím služeb OÚ Živanice).

Omalovánka nejen pro nejmenší...



